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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO
3 MANHA

INSTRUCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 09 (nove) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Raciocinio Logico 05 (cinco) questdes, Nogdes de Informéatica 05 (cinco) questdes, Legislacdo SUS
05 (cinco) questfes, Legislagdo EBSERH 05 (cinco) questdes, Conhecimentos Especificos
20 (vinte) questdes e 02 (duas) questdes Discursivas Especificas.

Il. Verifique se seu nome e nimero de inscricdo estdo corretos Na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcacdo de mais de uma alternativa.

VIIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observagdes ou marcacoes
registradas neste Caderno nédo serdo levadas em consideracao.

X. Vocédispbde de 04 (quatro) horas parafazer estaprova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

Xl. O candidato s6 poderd retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio, mediante entrega
obrigatéria da sua folha de respostas devidamente preenchida.

XIll. O candidato podera levar seu Caderno de Questdes apds transcorridas 02 (duas) horas do inicio da
prova. Em hipotese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questdes antes do horario permitido.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrdnicos.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Nizia Figueira, sua criada
(Mério de Andrade)

Belazarte me contou:

Pois eu acho que tem. Vocé ja sabe que sou cristao...
Essas coisas de felicidade e infelicidade ndo tém significado
nenhum, si a gente se compara consigo mesmo. Infelicidade
€ fendmeno de relacdo, s6 mesmo a gente olhando pro
vizinho é que diz o “atendite et videte™. Macaco, olhe o seu
rabo! isso sim, me parece o cruzamento da filosofia crista
com a precisao de felicidade neste mundo duro. Inda é bom
guando a gente inventa a ilusdo da vaidade, e em vez de
falar que é mais desinfeliz, fala que é mais feliz... Toquei em
rabo, e estou lembrando o caso do elefante, vocé sabe? ...
Pois néo vé que um dia o elefante topou com uma penuginha
de beijaflor caida numa folha, vai, amarrou a penuginha no
rabo com uma corda grossa, e principiou todo passeando na
serrapilheira? da jungla®. Uma elefanta mocetona* que ja
estava carecendo de senhor pra cumprir seu destino, viu o
bicho tdo bonito, mexe pra ca, mexe pra |4, ondulando feito
onda quieta, e engragou. Falou assim: “Que elefante mais
bonito, porca la miséria!l” Pois ele virou pra ela encrespado e:
“Dobre a lingua, sabe! Elefante ndo senhora! sou beijaflor.”
E foi-se. Eis ai um tipo que ao menos soube criar felicidade
com uma ilusdo sarapintada. E ridiculo, é, mas que diabo!
nem toda a gente consegue a grandeza de se tomar como
referéncia de si mesmo. [...]

1 Express&o latina , do livro biblico das Lamentagdes: “Olhai e vede”
(Lm 1,12)

2 camada de folhas secas

3 bosque

4 moga robusta e formosa

1) Conhecido escritor do Modernismo brasileiro,
Mario de Andrade, neste fragmento de conto,
utiliza alguns desvios em relacdo & Norma
Padrédo gerando um uso expressivo da Lingua.
Indique a alternativa em que ndo se apontaum
exemplo de desse tipo de desvio.

a) “Vocé ja sabe que sou cristdo...”.

b) “si a gente se compara consigo mesmo”.

¢) “Macaco, olhe o seu rabo! isso sim, me parece”.
d) “Inda é bom quando a gente inventa”.

e) “topou com uma penuginha de beijaflor”.

2) Deacordo com o sentido proposto pelo texto, ao
afirmar que “Infelicidade é fenémeno de
relagdo”, o narrador sugere que a infelicidade é:
a) percebida apenas pelos outros sempre.

b) sempre causada pela acdo do outro.

¢) sentida ao comparar-se com 0s outros.

d) um fendmeno ilusério e inexplicivel.

e) impossivel de ser vista pelas outras pessoas.

3) Em “Pois ele virou pra ela encrespado”, o
vocabulo destacado pode ser classificado,
morfossintaticamente, como um:

a) adjetivo que exerce a funcdo de predicativo do
sujeito.

b) advérbio que exerce a funcéo de adjunto adverbial.

¢) adjetivo que exerce a funcao de adjunto adnominal.

d) substantivo que exerce a funcdo de adjunto
adnominal.

e) advérbio que exerce a funcdo de predicativo do
sujeito.

4) Na passagem “me parece o cruzamento da
filosofia cristd com a precisdo de felicidade
neste mundo duro”, a palavra destacada
apresenta o seguinte significado:

a) maneira correta.

b) necessidade de algo.
c) controle estabelecido.
d) correcdo de um desvio.
e) medida exata.

5) Ovocabulo “que” destacado em “Uma elefanta
mocetona gue ja estava carecendo de senhor
pra cumprir seu destino” cumpre um papel
coesivo e introduz uma orag&o:

a) subordinada adverbial.
b) coordenada explicativa.
¢) subordinada substantiva.
d) subordinada adjetiva.

e) principal.

Texto Il
Redes sociais, perigos e
distorcéo darealidade

Os jovens de hoje sao filhos de uma sociedade
do consumo — ndo s6 de bens materiais, mas também
de informacdo. Este mundo tecnolégico em que
vivemos promove constantemente mudancas no jeito
humano de se relacionar, e as redes sociais séo fruto
desse movimento. As pessoas nascidas neste milénio,
em especial, sdo muito intimas dos espacos virtuais de
interacdo, 0s quais, para a maioria das pessoas,
representam uma ponte com o “mundo real”.

As redes sociais, no entanto, potencializam os
equivocos na compreensao do que é a vida. “Por terem
facilidade em manusear os dispositivos e lidar com
suas funcionalidades, os adolescentes, e até mesmo as
criangas, passam a acreditar que o mundo das telas é
o mundo legal e seguro, enquanto que o que esta fora
das telas é chato”, diz a especialista em Psicologia do
Centro de Inovagdo Pedagdgica, Pesquisa e
Desenvolvimento (CIPP) do Grupo Positivo, Maisa
Pannuti.

Nesse sentido, para esses jovens, as redes sociais
tornaram-se de fato uma nova realidade, caracterizada
por uma sociedade de perfis. Conforme explica a
psicéloga escolar, a hiperexposicdo € um dos retratos
dessa distorcéo de percepgdes a qual os jovens estdo
submetidos: tudo o que é valorizado socialmente é
exposto e aquilo que néo é valorizado socialmente é
escondido. H4, inclusive, uma falta de diferenciacédo
entre o que é publico e o que é privado.

“Desse modo, surgem perfis que ndo correspondem
a realidade. Afinal, a natureza das relacBes sociais é
bastante diversa da natureza das relacbes que se
estabelecem no mundo digital”. Nesse processo, todas
as respostas virtuais — os likes, os compartilhamentos,
0s seguidores, etc. — acabam se tornando néo apenas
reais, mas cruciais. “Surge a ilusdo de que o olhar do
outro € o que garante a minha sobrevivéncia”,

complementa.
(Disponivel em: https://gl.globo.com/pr/parana/especial-
publicitario/colegio-positivo/para-um-futuro-
positivo/noticia/2021/11/18/redes-sociais-perigos-e-distorcao-da-
realidade.ghtml. Acesso em 11/10/2023)
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6)

7)

8)

9)

10)

Na primeira frase do texto, o conectivo “mas
também” relaciona ideias introduzindo um
valor seméantico de:
a) oposicao.

b) explicacéo.

c) retificagéo.

d) adicao.
e) consequéncia.

Considere o emprego dos pronomes

demonstrativos em “e as redes sociais séo fruto

desse movimento”(1°§) e “As pessoas nascidas

neste milénio”(1°§). Assinale o comentario

correto acerca de seus papéis coesivos.

a) Ambos cumprem papel anaférico, embora um seja
de 12 pessoa e 0 outro de 22

b) O primeiro faz uma referéncia espacial e o
segundo, temporal.

¢) Ambos cumprem papel cataférico e referem-se a
mesma pessoa do discurso.

d) O primeiro faz uma referéncia anaférica e o
segundo, cataférica.

e) O primeiro cumpre papel anaférico e o segundo faz
referéncia temporal.

E possivel estabelecer um didlogo entre os

dois textos umavez que:

a) possuem a mesma tipologia, mas abordagens
tematicas distintas.

b) se aproximam quanto a tematica embora
pertencam a géneros distintos.

c) possuem equivaléncia tematica e ilustram o
mesmo género.

d) aproximam-se quanto ao género e a tipologia.

e) possuem identificacdo teméatica, de género e de
tipologia.

O emprego do acento grave em “dessa

distorcdo de percepgdes a qual os jovens

estdao submetidos” (3°§) justifica-se:

a) pelo género feminino do pronome relativo
“qual’.

b) por fazer parte de uma expressdo adverbial
feminina.

c) pela exigéncia de regéncia do verbo “estdo”.

d) pela presenca anterior do substantivo
“percepgoes’.

e) em funcdo da
“submetidos”.

regéncia do vocabulo

Em “surgem perfis que n&o correspondem a
realidade” (4°§), o verbo destacado, deve ser
classificado, quanto a predicacdo como:

a) intransitivo.

b) transitivo direto.

¢) transitivo indireto.

d) transitivo direto e indireto.

e) de ligacéo.

RACIOCINIO LOGICO

11)

Em uma sala existem 6 (seis) mulheres e 7
(sete) homens. Assinale a alternativa que
apresenta qual aprobabilidade de uma pessoa,
escolhida aleatoriamente, ser uma mulher.

a) aproximadamente 53%

b) aproximadamente 46%

¢) aproximadamente 38%

d) aproximadamente 30%

e) aproximadamente 23%

12) Aqui temos uma sequéncia de letras
mailsculas: Z, W, T, Q, ..... que segue uma
l6gica.

Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) P d) N

b) M e) L

c) O

13) Assinale a alternativa que apresenta qual é o
valor decimal que corresponde exatamente a 1
por cento.

a) 0,1010d d) 0,0010
b) 0,1000 e) 0,0001
c) 0,0100

14) Analise atabela abaixo e dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F) na coluna PAQ.

P Q PAQ

Y, Y,

V F

F V

F F
Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a) V-F-F-F d) F-V-F-V
b) V-V-V-F e) F-V-V-V
c) V-F-V-F

15) Uma pizza foi cortada em 8 partes iguais. Duas
pessoas comeram 1/4 da pizza cada uma.
Assinale a alternativa que apresenta quanto
sobrou da pizza.

a) 50% d) 55%
b) 60% e) 40%
c) 45%
NOCOES DE INFORMATICA
16) Analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).
()HDD, SSD e CDs séao
armazenamento de dados.

( ) A GPU é utilizada para aumentar a velocidade
de trafego de dados de rede.

()A CPU é um termo que se refere ao
computador como um todo, que engloba todos
0S seus componentes dentro do gabinete.

() A placa mae € um componente que abriga a
CPU e conecta todos os outros dispositivos no
computador.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-F-F-V

b) V-

c)

d

unidades de

F-V-F
F-V-F-V
) F-F-V-V
e) V-V-F-F
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17)

18)

19)

20)

Na area da informética € muito comum

utilizamos o termo, “cliente de e-mail”, e até

mesmo sermos questionados sobre qual

cliente de e-mail utilizamos, desta forma ao

que se refere este termo.

a) Um aplicativo de software que oferece um
servigo de fax por e-mail

b) Um usuéario que utiliza e-mail

¢) Um usuéario que recebe e-mail

d) Um aplicativo de software que permite aos
usuarios enviar, receber e gerenciar e-mails

e) Um aplicativo de software que criptografa as
informacdes que séo enviadas por e-mail

Ao utilizamos editores de texto, como
exemplo, o Microsoft Word, temos a
possibilidade de utilizar formatacé&o
condicional. Desta forma, assinale a

alternativa que apresenta a que se refere esta

técnica em um editor de texto.

a) Um recurso que permite aplicar
automaticamente formatacdo com base em
regras definidas, como cores de fundo ou texto

b) Um recurso que permite aplicar uma extensao
customizada para o seu arquivo

¢) Um recurso que permite integrar inteligéncia
artificial para escrever o texto para vocé

d) Um recurso que permite integrar o Word aos
outros aplicativos do computador

e) Um recurso que permite a formatagdo do
sistema operacional, de forma que ja customize
0S programas a serem instalados

Microsoft Access é um banco de dados,
utilizados por alguns sistemas, que visam
armazenar dados de alguma aplicacédo, ou
seja, podemos criar macros utilizando Excel e
realizar uma conexdo com um banco de dados
Access, para armazenar dados das planilhas.
Desta forma, assinale a alternativa que
apresenta qual a extensdo utilizada por
arquivos gerados pelo Microsoft Access.

a) .sql

b) .mdb

c) .stor

d) .db

e) .acc

O uso de formulas e fungdes no aplicativo
Microsoft Excel é de extrema utilidade e
produtividade, a fim de, minimizar esforgos
manuais, qual funcdo é utilizada para
encontrar o valor maximo em um intervalo de
células, mas ignorando valores em branco.

a) =AVERAGE()

b) =LARGE()
) =MAX()
d) =MAXA()

e) =MAX.VALN()

LEGISLACAO - SUS

21)

22)

23)

De acordo com o previsto na Resolucéo
453/2012, do Conselho Nacional da Saude,
assinale a alternativa incorreta.

a) A instituicho dos Conselhos de Saude é
estabelecida por lei federal, estadual, do
Distrito Federal e municipal, obedecida a Lei n°
8.142/90

b) A participacdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacéo do Poder Judiciario
e do Ministério Publico, como conselheiros, ndo
€ permitida nos Conselhos de Saude

c) Nainstituicdo e reformulacédo dos Conselhos de
Saude o Poder Legislativo, respeitando os
principios da democracia, devera acolher as
demandas da populacdo aprovadas nas
Conferéncias de Saude, e em consonancia
com a legislacéo

d) As trés esferas de Governo garantirdo
autonomia administrativa para o pleno
funcionamento do Conselho de Saude, dotacao
orcamentdria, autonomia financeira e
organizacdo da secretaria-executiva com a
necessaria infraestrutura e apoio técnico

e) Como Subsistema da Seguridade Social, o
Conselho de Saude atua na formulagdo e
proposicdo de estratégias e no controle da
execuc¢do das Politicas de Saude, inclusive nos
seus aspectos econdmicos e financeiros

Com base na Constituicdo Federal de 1988,

analise as afirmativas abaixo e assinale

Verdadeiro (V) ou Falso (F):

Compete ao Poder Publico, nos termos da lei,

organizar a seguridade social, com base nos

seguintes objetivos:

( ) uniformidade e equivaléncia dos beneficios e
servigos as populagdes urbanas e rurais.

() irredutibilidade do valor dos beneficios.

() seletividade da cobertura e do atendimento.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988,
analise o texto abaixo.

“Séao de relevancia publica as e servicos de
salde, cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos
da lei, sobre sua regulamentacdo, fiscalizacdo e

, devendo sua execucdo ser feita diretamente
ou atraveés de terceiros e, também, por pessoa fisica
ou juridica de direito g

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as seguintes lacunas.

a) medidas / san¢éo / publico

b) acbes / controle / publico

c) medidas / san¢do / privado

d) medidas / controle / pablico

e) acdes / controle / privado
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24)

25)

Ante o que disp8e a Lei Orgéanica da Saude (Lei
Federal n° 8.080/90) e suas altera¢des, analise
as afirmativas abaixo.

I. A salde é um direito fundamental do ser

humano, devendo o Estado prover as
condicbes indispensaveis ao seu pleno
exercicio.

Il. O dever do Estado de garantir a salde consiste
na formulacdo e execucdo de politicas
econdmicas e sociais que visem a eliminacao
de riscos de doencas e de outros agravos e no
estabelecimento de condi¢c6es que assegurem
acesso regional e igualitario as acfes e aos
servicos para a sua promocdo, protecdo e
recuperacao.

Ill. O dever do Estado exclui o das pessoas, da
familia, das empresas e da sociedade.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | é verdadeira

b) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras

c) As afirmativas |, Il e lll sdo falsas

d) Apenas as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras

e) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras

De acordo com a Lei Federal n° 8.142/1990 e
suas alteracBes, assinale a alternativa
incorreta.

a) O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretarios
Municipais de Salde (Conasems) terdo
representacao no Conselho Nacional de Saude

b) A representacdo dos usuarios nos Conselhos
de Salde e Conferéncias sera paritaria em
relacdo ao conjunto dos demais segmentos

c) As Conferéncias de Saude e os Conselhos de
Salde terdo sua organizacdo e normas de
funcionamento definidas em regimento préprio,
aprovadas pelo respectivo conselho

d) O Conselho de Saude, em caréter transitorio e
consultivo, érgdo colegiado composto por
representantes do governo, prestadores de
servigo, profissionais de salde e usuarios, atua
na formulacdo de estratégias e no controle da
execucdo da politica de salde na instancia
correspondente, inclusive nos aspectos
econdmicos e financeiros, cujas decisfes serao
homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera do governo

e) A Conferéncia de Salde reunir-se-4 a cada
quatro anos com a representacdo dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situacao de
saude e propor as diretrizes para a formulacao
da politica de sadde nos niveis
correspondentes, convocada pelo Poder
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou
pelo Conselho de Saude

LEGISLACAO - EBSERH

26)

27)

De acordo com o Regimento Interno da

Administracao Central da Empresa Brasileira

de Servicos Hospitalares (EBSERH) e as

disposi¢cBes sobre estrutura organizacional,

assinale a alternativa que apresente

corretamente uma area (ou um 0rgdo)

vinculado a Presidéncia:

a) Coordenadoria de Gestéo da Clinica— CGC

b) Coordenadoria da Consultoria Juridica -
CONJUR

c) Coordenadoria de Administracédo de Pessoal —
CAP

d) Coordenadoria de Planejamento de Pessoal —
CPP

e) Coordenadoria de
Hospitalar - CGAH

Gestdo da Atencéo

Acerca das competéncias previstas no
Regimento Interno da Administracdo Central
da Empresa Brasileira de  Servigcos
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa
que apresenta incorretamente uma das
competéncias comuns a Presidéncia, Vice-
Presidéncia, Diretorias, @ Coordenadorias,
Supervisdes e Servigos.

a) Cumprir e fazer cumprir os Instrumentos
Normativos e Decisérios de conteldo técnico e
administrativo necessérios ao desenvolvimento
dos processos sob sua responsabilidade

b) Estabelecer diretrizes, bem como
procedimentos internos e fluxos de trabalho
dentro da sua esfera de competéncia e em
conformidade com os normativos da Rede
Ebserh

c) Promover a gestdo e melhoria continua de
processos sob sua responsabilidade, buscando
desconsiderar aqueles que se alinham aos
instrumentos norteadores da Rede Ebserh

d) Monitorar o desenvolvimento da integridade e
transparéncia nos processos executados sob
sua responsabilidade

e) Acompanhar e apoiar a evolucdo dos projetos
relacionados ao Planejamento Estratégico
Organizacional executados sob sua
responsabilidade
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28)

29)

30)

O Estatuto Social da Empresa Brasileira de Servicos

Hospitalares (EBSERH) trata do Conselho de

Administracdo. Sobre o assunto, analise as

afirmativas abaixo.

I. O Conselho de Administracdo €é orgdo de
deliberacédo estratégica e colegiada da Ebserh e
deve exercer suas atribuicdes considerando os
interesses de longo prazo da empresa, 0s impactos
decorrentes de suas atividades na sociedade e no
meio ambiente e os deveres fiduciarios de seus
membros, em alinhamento ao disposto na Lei n°
13.303, de 2016.

II. O Conselho de Administragdo é composto por 12
(doze) membros, eleitos pela Diretoria Executiva.

Ill. O Presidente do Conselho de Administracdo e seu
substituto serdo escolhidos pelo colegiado, dentre os
membros indicados pelo Ministro de Estado da
Educacao, que ndo estejam na condicdo de membro

independente.
Estdo corretas as afirmativas:
a I, el d) lelll apenas

b) I eIl apenas
c) Il elll apenas

e) | apenas

O Estatuto Social da Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares (EBSERH) trata do

Conselho Fiscal. Sobre o assunto, analise as

afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V)

ou Falso (F).

() O Conselho Fiscal € 6rgao permanente de fiscalizagéo
da Ebserh, de atuac&o colegiada e individual.

() O prazo de atuagdo dos membros do Conselho Fiscal
sera de 2 (dois) anos, permitidas, no maximo, 2 (duas)
reconducdes consecutivas.

() O Conselho Fiscal se reunira, com a presencga da
maioria dos seus membros, ordinariamente, uma vez
por més e extraordinariamente, sempre que
necessario.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta de cima para baixo.

a) V-V-V d) V-V-F
b) V-F-V e) F-V-F
c) F-F-V

De acordo com o Regulamento de Pessoal da

Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares

(EBSERH) e as disposicbes sobre as

penalidades, analise as afirmativas abaixo.

I. As penalidades aplicadas ao empregado nao
poderdo ser registradas na sua ficha funcional.

Il. A auséncia do empregado em dia de feriados ou
no dia que o antecede ou subsequente, em que
estiver designado para trabalhar, sem a
comunicagcdo prévia a chefia imediata para
consequente substituicdo, sera passivel de
sancdao disciplinar, com suspenséo de 1 (um) dia.

lll. Os dias de suspensdo serdo descontados da
remuneracdo do empregado e computados para
efeito de férias e progressédo funcional, sendo
vedada a sua compensacdo com direitos
funcionais ou a sua conversao em pecunia.

Estéo corretas as afirmativas:

a) I, 1lelll d) I elll apenas

b) I ell apenas e) | apenas

c) Il e lll apenas

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31)

32)

33)

As folhas da série A utilizadas em Desenho
Técnico apresentam uma relagcdo matematica
entre suas dimensdes onde, o lado menor
multiplicado pela raiz do numero dois é igual
ao lado maior. Uma folha de formato A0 (A
zero) segue esta relagdo e apresenta area
caracteristica. Assinale a alternativa que
corresponde a area de uma folha de formato
AO.

a) 0,1 metros quadrados

b) 0,5 metros quadrados

c) 0,8 metros quadrados

d) 1,0 metros quadrados

e) 1,5 metros quadrados

A escala € um recurso muito utilizado em
desenho técnico para representar a relagao
dimensional entre a peca e seu respectivo
desenho. A dimensédo de uma peca foi tomada,
com auxilio de umarégua, e obteve-se o valor
de 100 (cem) milimetros. Com auxilio da
mesma régua, foi tomada a dimensdo do
desenho, em projecdo ortogonal da mesma
peca, e obteve-se o valor de 10 (dez)
milimetros. Assinale a alternativa que
corresponde a escala do desenho.

a) A escala do desenho € de 10:1

b) A escala do desenho € de 5:1

c) A escala do desenho é de 1:10

d) A escala do desenho é de 1:5

e) A escala do desenho é de 1:1

O desenho em vistas consiste numatécnicade
projecao ortografica na qual um objeto
tridimensional é projetado em trés planos
mutuamente perpendiculares. Estes sdo os
planos principais: horizontal, vertical e de
perfil. Outras vistas também sdo empregadas,
sendo que em uma primeira, consiste em uma
projecdo ortografica em um plano que néo é
um dos planos principais. Na segunda
consiste em uma projegdo num plano
perpendicular a um dos planos principais e
inclinado em relagcdo aos outros dois. Na
terceira consiste em uma projecdo em um
plano inclinado em relagcdo aos trés planos
principais. De acordo com a ordem
apresentada, as vistas descritas sao:
a) vista auxiliar, vista auxiliar priméria, vista
auxiliar secundaria
b) vista auxiliar priméria, vista auxiliar secundaria,
vista auxiliar
c) vista auxiliar secundéria, vista auxiliar, vista
auxiliar primaria
d) vista auxiliar, vista auxiliar secundaria, vista
auxiliar primaria
e) todas sdo vistas auxiliares secundarias
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34)

35)

36)

Nos célculos de centro de massa, ha

necessidade do conhecimento das

distribuicdes de massa nos corpos. Numa

primeira definicdo a distribuicdo da massa se

dad no espaco tridimensional. Na segunda

definicdo a distribuicdo de massa de da no

espaco bidimensional. Na terceira definicdo a

distribuicdo de massa se da numa Unica

dimensdo. De acordo com a ordem

apresentada, as distribuicfes de massa sao:

a) distribuicdo linear, distribuicdo superficial e
distribuicao volumétrica

b) distribuicdo volumétrica, distribuicdo linear e
distribuicdo superficial

c¢) distribuicao superficial, distribuicdo volumétrica
e distribuicao linear

d) distribuicdo superficial, distribuicdo linear e
distribuicdo volumétrica

e) distribuicdo volumétrica, distribuicdo superficial
e distribuicéo linear

Um sistema de transmissdo € composto por
duas polias conectadas por uma correia. A
polia 1 apresenta diametro de 150 milimetros e
gira a 450 rotacBes por minuto. A polia 2
possui didmetro de 50 milimetros sendo que a
correia que conecta as duas polias apresenta
escorregamento nulo. Analise as afirmativas
abaixo.

I. A velocidade angular das polias séo iguais.
Il. A velocidade linear das polias séo iguais.
Ill. A rotagdo da polia 1 é o triplo da polia 2.

Estao corretas as afirmativas:
a) | e ll apenas

b) Il apenas

c) lelll apenas
d) 1l apenas

e) | apenas

Uma viga apoiada, em suas extremidades por
rétulas, estd submetida a uma carga vertical
centralizada, conforme figura (viga). A seccéo
transversal dessa viga corresponde a um
retdngulo de base B e altura H, conforme figura
(seccdo). Desprezando-se os efeitos de
flambagem, deseja-se determinar, dentre as
alternativas apresentadas, a secgao
transversal com a qual a viga possua a maior
capacidade de carga vertical.

Caga
]

| J 1

: Viga

Assinale a alternativa correta.

a) B =10 centimetros.e H = 10 centimetros
b) B =8 centimetros.e H = 12,5 centimetros
¢) B =125 centimetros.e H = 8 centimetros
d) B =20 centimetros.e H = 5 centimetros
e) B =5 centimetros.e H = 20 centimetros

37)

38)

Uma balsa construida para o transporte de
grdos  apresenta massa de  100.000
quilogramas e formato de paralelepipedo,
sendo que a base mede 5 metros por 20
metros. Determine a profundidade (H) ou
calado que a balsa ira atingir, em relagédo ao
nivel da agua, quando a balsa for carregada
com 100.000 quilogramas de gréos.

A densidade da agua deve ser considerada
1000 quilogramas por metro cubico e a
aceleracdo da gravidade 10 metros por
segundo ao quadrado.

Assinale a alternativa correta.
a) H=1,0 metro

b) H=0,5 metros

c) H=2,0 metros

d) H=5,0 metros

e) H = 10,0 metros

Na mecanica dos fluidos sdo apresentados
uma série de conceitos e fundamentos
aplicados em fluidos Newtonianos. A
observacdo de um canal, de pouca
declividade, construido para o escoamento de
agua conforme figura (canal), em condi¢cdes
normais de pressdo e temperatura, permite
estabelecer pardmetros de velocidade em
determinados pontos da seccdo transversal
deste canal.

o d /

Analise as afirmativas a seguir:

I. A velocidade do escoamento é maxima
préxima ao ponto C.

. A velocidade do escoamento é maxima
préxima ao ponto A.

Ill. A velocidade do escoamento tende a zero
préxima aos pontos B e C.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | apenas
b) Il apenas
c) lll apenas

d) Il e lll apenas
e) | e ll apenas
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39)

40)

41)

Os ensaios mecanicos permitem a determinacéo
de propriedades mecénicas, que se referem ao
comportamento do material quando sob a acéo
de esforcos e que sdo expressas em funcéo de
tensBes elou deformagBes. Dentre as principais
temos uma primeira que é uma propriedade do
material segundo a qual adeformacéo, que ocorre
em funcéo da aplicacdo de tensao, desaparece
quando a tensdo é retirada. Na segunda
representa a capacidade de o material sofrer
deformacg&o permanente sem se romper.

De acordo com a ordem apresentada, a
nomenclatura das propriedades mecéanicas séo:
a) resisténcia e resiliéncia

b) elasticidade e plasticidade

C) resisténcia e tenacidade

d) resiliéncia e tenacidade

e) tenacidade e elasticidade

A fratura por fadiga € um fenémeno, observado
principalmente em materiais metalicos, onde o
material rompe ou falha mesmo submetido &
tens&o nominal abaixo do limite elastico. Umadas
etapas dafratura por fadiga é devido a defeitos de
superficie, pequenas trincas de usinagem ou mal
acabamento superficial, formas que compdem
angulos retos ou entalhes. A etapa descrita
corresponde a:

a) etapa de nucleacéo da trinca

b) etapa de propagacao ciclica da trinca

c) etapa de falha catastréfica do material

d) etapa de fluéncia do material

e) etapa de plastificacdo da trinca

Uma viga apoiada por uma coluna 1l e umacoluna
2 esta submetida a cargas de intensidade 2P e P,
sendo a disposicao e espagcamento entre cargas
e colunas conforme apresentado na figura
(arranjo). A areadacoluna 1 é de 100 centimetros
quadrados e a é&rea da coluna 2 & de 500
centimetros quadrados. Determine a tenséo
atuante nas colunas.

10 matros 10 metros 10 metros
& - 2 - s

i g

J

Vige

pidoce Cokra 2

F

Assinale a alternativa correta.

a) Atensdo na coluna 1 é a metade da tenséo na
coluna 2

b) A tensdo na coluna 1 é um quinto da tenséo na
coluna 2

¢) Atensdo nacolunal é igual atensdo na coluna
2

d) A tensdo na coluna 1 é um terco da tenséo na
coluna 2

e) A tensdo na coluna 2 é o dobro da tensédo na
coluna 1

42)

43)

44)

Sabe-se que materiais metalicos sofrem
deformacgdo quando submetidos a tracdo ou
compressdo. No projeto de determinada
estrutura, as deformacdes decorrentes do
peso préprio e cargas aplicadas devem
provocar apenas deformagfes elasticas.
Determine a deformacgéo longitudinal de uma
barra submetida & tracdo de 100 x 10° N
(newtons), &rea de 2 cm? (centimetros
quadrados), modulo de elasticidade de 200
GPa (gigapascal) e comprimento inicial de 4 m
(metros). O peso préprio da barra deve ser
desprezado.

a) A deformacdo longitudinal € de 4 centimetros
b) A deformacéo longitudinal € de 2 centimetros
c) A deformacéo longitudinal € de 1 centimetro
d) A deformacao longitudinal é de 0,5 centimetros
e) A deformacéo longitudinal é de 0,1 centimetros

Ao se aquecer uma substancia pura, na forma
liquida a pressao constante, em um recipiente
até o ponto em que qualquer adicdo de calor
faz com que o liquido se converta em vapor ou
seja, um processo de mudanca de fase de
liquido para vapor estd para ocorrer. Nesta
condicdo o liquido é chamado de:

a) Liquido comprimido

b) Liquido sub-resfriado

¢) Mistura liquido-vapor saturado

d) Liquido saturado

e) Vapor saturado

Um engenheiro pretende instalar uma turbina
edlicaem suaresidéncia e paraisso avaliou as
condi¢cbes locais. A velocidade do vento é
constante e igual a 10 m/s (metros por
segundo), a massa de ar é de 10 kg
(quilogramas), a cota de montagem em relacéo
ao solo é de 12 metros e o rendimento da
turbina é de 100 por cento. Determine o
trabalho que poderé& ser gerada pela turbina.
a) 10 Joules

b) 100 Joules

c) 200 Joules

d) 1000 Joules

e) 500 Joules
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45)

46)

47)

A segunda lei da termodinamica impd&e limites
a operacdo dos dispositivos ciclicos,
conforme expresso pelos enunciados de
Kelvin-Planck e de Clausius. Uma maquina
térmica ndo pode operar trocando calor com
um Gnico reservatorio e um refrigerador nao
pode operar sem fornecimento liquido de
energia de uma fonte externa. As conclusdes,
conhecidas como os principios de Carnot,
referentes a eficiéncia térmica de maquinas
reversiveis e irreversiveis sdo expressas da
seguinte maneira:

I. A eficiencia de uma maquina térmica
irreversivel € sempre menor que a eficiéncia de
uma reversivel operando entre os mesmos dois
reservatorios.

Il. A eficiéncia de todas as maquinas térmicas
reversiveis operando entre os mesmos dois
reservatérios é sempre a mesma.

lll. A eficiéncia de uma maquina térmica reversivel
é sempre menor que a eficiéncia de uma
irreversivel operando entre os mesmos dois
reservatorios.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | apenas

b) I e Il apenas
c) Lell

d) lll apenas
e) Il apenas

Para o funcionamento de um motor de

combustdo interna deve-se manter uma

relacdo entre a massa de combustivel e a

massa de ar, no interior do cilindro. Determine

a relacdo entre a massa de ar e a massa de

combustivel em um motor, supondo-se que a

composicdo da gasolina é CgHig e ado ar é 12

(O2 + 4N,). Pesos atdmicos dos elementos: C

(carbono), peso atdmico 12; H (hidrogénio),

peso atdbmico 1; O (oxigénio), peso atbmico 16

e N (nitrogénio), peso atdmico 14.

a) A relagdo entre a massa de ar e a massa de
combustivel é igual a 9

b) A relacdo entre a massa de ar e a massa de
combustivel é igual a 10

c) A relagédo entre a massa de ar e a massa de
combustivel é igual a 11

d) A relagdo entre a massa de ar e a massa de
combustivel é igual a 12

e) A relagdo entre a massa de ar e a massa de
combustivel é igual a 13

A cementag@o € um processo termoquimico que
envolve uma reacdo heterogénea, com a posterior
difuséo do carbono na matriz metélica da austenita.
A cementac8o objetiva elevar o teor de carbono na
superficie dos agos e assim permitir o
endurecimento superficial por tratamento térmico.
Em geral, os acgos utilizados na cementacéo
possuem carbono entre:

a) 0,01 e 0,03 por cento de carbono

b) 0,10 e 0,30 por cento de carbono

¢) 0,10 e 0,55 por cento de carbono

d) 0,03 e 0,55 por cento de carbono

e) 1,00 e 5,00 por cento de carbono

48)

49)

50)

O ciclo de refrigeracdo por compressdo de

vapor é o muito utilizado para refrigeradores,

sistemas de condicionamento de ar e bombas

de calor. Nestes é comum encontrarmos um

dispositivo de estrangulamento, como uma

valvula de expansdo ou um tubo capilar.

Analise as afirmativas abaixo sobre o que

consiste este ciclo consiste de processos.

I. Compressao isentrépica em um compressor.

Il. Rejeicao de calor a pressédo constante em um
condensador.

[ll. Estrangulamento em
expanséo.

IV. Absorgdo de calor a pressdo constante em um
evaporador.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | ell apenas

b) Il e lll apenas

c) LILNelVv

d) II, lll e IV apenas

e) Il eIV apenas

um dispositivo de

Dentre os metais néo ferrosos estdo os metais
refratarios, que em geral apresentam alta
massa especifica e resisténcia mecénica néo
muito elevado. Suas aplicacbes abrangem
filamentos para lampadas, bocal de saida dos
gases de foguete, equipamentos para
processamento quimico e partes de geradores
de energia nuclear. Assinale a alternativa que
apresenta exemplos de materiais refratarios.
a) Tungsténio, molibdénio e aluminio

b) Tungsténio, molibdénio e tantalo

c) Tungsténio, molibdénio e ferro fundido

d) Tungsténio, zinco e molibdénio

e) Niodbio, zinco e molibdénio

O sistema de medi¢cdo € o meio pelo qual as
medi¢cdes sdo efetuadas. E construido de
forma que permita confrontar o mensurando
com aunidade de medic&o e indiqgue o numero
de vezes mais a fracdo da unidade de medicéo
contida no mensurando. Pode-se utilizar trés
métodos de medi¢cdo: comparacdo, indicagao

e diferencial. Analise as afirmativas abaixo.

I. O método de comparagédo determina o valor do
mensurando comparando-o a um artefato cujo
valor de referéncia é muito bem conhecido.

II. Os sistemas de medicdo que utilizam o método
de indicacdo sdo construidos a fim de tornar
perceptivel para o usuario um efeito
proporcional ao valor do mensurando.

lll. O método de medigcdo diferencial pode ser
entendido como uma combinagéo dos métodos
de indicacdo e comparacéo.

Assinale a alternativa correta.

a) | e ll apenas

b) Il e Ill apenas

c) | apenas
d) Il apenas
e) I, el
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QUESTOES DISCURSIVAS ESPECIFICAS

QUESTAO 1

O conhecimento das caracteristicas dos materiais é fundamental para os trabalhos de engenharia. Descreva como é
realizado o ensaio de tracdo em materiais dlcteis, bem como a construcdo grafica deste ensaio. Apresente as
mudancas de geometria do corpo de prova, ao longo do ensaio, assim como as informa¢des que podem ser obtidas
do gréfico.

Transcreva a redacéo de no minimo 10 linhas e no méaximo 15 linhas, com caneta azul ou preta, para a folha de respostas.

10

11

12

13

14

15

QUESTAO 2

A taxa de compressao dos motores de ciclo Otto é de fundamental importancia, por estar relacionada ao rendimento
destes motores e, a0 mesmo tempo, ndo deve ultrapassar determinados patamares, pois pode provocar
superaquecimento e quebra. Descreva como € feito o céalculo da taxa de compressado, dos motores de ciclo Otto, e
como as informacdes para tal sdo tomadas no equipamento.

Transcreva a redac¢éo de no minimo 10 linhas e no maximo 15 linhas, com caneta azul ou preta, para a folha de respostas.

10

11

12

13

14

15
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